

昆明“3·01”严重暴力恐怖案告破

暴力恐怖团伙共6男2女 被公安机关击毙4名、抓获1名，其余3名已落网

新华社电 记者从公安部获悉，3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐怖案，经公安部组织云南、新疆、铁路等公安机关和其他政法力量40余小时的连续奋战，已于3月3日下午成功告破。现已查明，该案是以阿不都热依木·库尔班为首的暴力恐怖团伙所为。该团伙共有8人（6男2女），现场被公安机关击毙4名、击伤抓获1名（女），其余3名已落网。

记者3日从国家卫生计生委获悉，昆明“3·01”严重暴力恐怖事件受伤的20名危重伤员尚未脱离生命危险。目前，医务人员已为受伤人员开展急诊手术104台次。

记者从云南省昆明市政府新闻办获悉，昆明暴力恐怖袭击事件伤者收治工作已经全部开通“绿色通道”，伤员医疗费用及家属食宿费用全部由政府承担。

▶3月3日，一位市民在昆明火车站广场铜牛像下哀悼遇难者。当日，昆明市民及一些外地旅客在昆明火车站广场铜牛像下献花，哀悼在严重暴力恐怖事件中遇难的群众。

新华社发



中石化东莞分公司食堂爆炸 事故造成1人死亡31人受伤，初步调查系燃气泄漏所致

记者从东莞市政府新闻办获悉，3日中午发生的东莞中侨大厦餐厅爆炸事故，造成了1人死亡，31人受伤。据初步调查了解，爆炸因餐厅厨房燃气泄漏所致，事故原因调查和伤者抢救工作仍在进行中。

3月12时10分，位于东莞市莞城街道中侨大厦4楼的中石化东莞分公司员工餐厅发生爆炸。东莞市消防局新闻发言人王伟轩告诉记者，当地消防部门于12时10分接到报警，消防人员赶到现场时发现，现场没有过火痕迹，初步判定是物理爆炸。受伤人员已送往附近的医院救治。

当天中午12时多，在中侨大厦上班的律师余海培吃过午饭乘电梯返回23层的办公室。刚到办公室，他就听到了外面传来的巨大爆炸声。随后，他感觉到了办公室内的“天花板向上顶了一下”。

余海培告诉记者，该大厦内19层至21层是中石化东莞分公司的办公地。而事故发生的大厦4层则是该分公司的内部员工餐厅。随后，余海培通过窗户看到了在4层的平台外，餐厅内有人被巨大的冲击力冲出室内，躺

在该平台上。平台上还有很多碎玻璃与碎椅子。

东莞市消防局新闻发言人王伟轩在现场告诉记者，爆炸发生的员工餐厅厨房后面有一个小储藏间，与厨房用轻质隔墙相隔。爆炸发生前，厨房的煤气发生了泄漏，遇火星爆炸后造成隔墙碎裂，裂块随冲击波对就餐的员工造成了伤害。

在事故现场，一位自称是东莞市文广新局工作人员的女士说：“听到巨响后，我从大厦旁边的医院出来，刚好看到一个人受伤被扶着走出来。受伤者捂着正在流血的脖子。然后就接二连三地抬出来一些人。”

中侨大厦一楼一家饭店老板陈先生告诉记者：“当时听到一声巨响，第一反应是不是发生地震了。店里正吃饭的人都跑出来，玻璃碎片一直崩到大马路上。”

记者正在采访时，还有一些窗台的残留物品掉落下来。

记者另从中国石化广东石油分公司获悉，当时在餐厅就餐的均为公司的内部员工。该公司表示，所有受伤人员已送往附近医院全力救治，其中11人经过治疗已自行离开医院。

据新华社电

国家卫计委： 全部放开“二孩” 没有时间表

全国人大代表、国家卫计委科学技术所长、首席研究员马旭3日在接受采访称，“全部放开二孩没有时间表”，预计今年全国共计有20多个省份实行“单独二孩”政策，由此产生的每年新增新生儿人口不会超过200万，对整体公共服务有一定压力，但压力不大。关于“全部放开二孩”，马旭表示“要慎重”。

“如果全放开，预测是每年新增1000万人口，压力非常大。”马旭代表指出，目前北京市“单独二孩”政策是有“生育间隔”要求，但大多数省份没有“生育间隔”要求。“最近的生育意愿调查显示，城市对‘二孩’的生育意愿是60%—65%，农村地区会达到90%。”

“根据目前政策预测，年新增新生人口200万，在15年之后，这部分人口将成为中国劳动力市场的有益补充。去年调研显示，中国缺少约300万新增劳动力。”马旭代表说。

据新华社电

首个“太空摆渡车” 今年首飞

全国政协委员、航天科技集团中国运载火箭技术研究院党委书记梁小虹3日接受记者采访时表示，我国首个“太空摆渡车”今年将首飞，在未来的探月、探火等深空探测任务，在轨道转移、空间碎片清理等轨道服务，在新材料、新技术验证等空间试验领域等将发挥重要作用。

梁小虹介绍，中国运载火箭技术研究院研制的远征一号上面级，今年首飞在即。上面级是一种由基础级运载器发射进入准地球轨道或地球轨道，能够进一步将有效载荷从准地球轨道或地球轨道送入预定工作轨道或预定空间位置的具有自主独立性的飞行器。

梁小虹介绍说，“太空摆渡车”主要有四大特点：兼具运载器与航天器的技术特性，是在运载火箭或重复使用运载工具上面，增加的相对独立的一级或多级，可依靠自身动力携带航天器继续飞行。可多次启动。运载火箭将其送入太空后，“太空摆渡车”能多次点火启动，满足不同发射任务的需求。工作时间长。长于运载火箭的工作时间，可以达到数小时、数天乃至数十天。可以先后把不同“乘客”送到不同目的地。在太空，“太空摆渡车”接力火箭继续执行飞行任务，可通过飞行轨道的变化，将携带的一个或多个航天器直接送到工作地点。

此外，此次研制的远征一号上面级首次采用了液体推进剂，在轨工作时间为6.5小时。“太空摆渡车”的问世，将大大增强我国运载火箭的任务适应性。

据了解，上面级受到世界各国的普遍重视，截至目前，世界航天大国先后研发的上面级达数十种之多。

据新华社电



甘肃运送农民工大客车侧翻 已致10人死亡

记者从甘肃交警、安监等部门获悉，3日1时20分许，甘肃省甘南藏族自治州境内一辆满载务工人员的大客车发生侧翻，目前已造成10人死亡。经初步了解，事故由事发车辆违规上路引发。

据介绍，3日1时20分许，一辆由云南省驶往兰州市皋兰县的大客车，在途经国道213线甘南藏族自治州合作市卡加乡依毛村附近时驶出路外，车辆侧翻，当场导致车上

8名乘客死亡，2人送医院途中死亡，4人重伤，车辆损毁。

经调查，大客车核载55人，实载61人，其中49人为成人，12人为未成年人。车上乘客全部为云南省文山壮族苗族自治州丘北县双龙营镇马者龙村务工人员。

目前，受伤人员已全部送往医院进行救治，甘肃省公安厅交警总队已派出调查组赶往现场，事故具体原因正在调查中。

据新华社电